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1.

Isletmenin var olabilmesi igin sahip oldugu
ekonomik degerlere ne ad verilir?

A) Sermaye

B) Borg

C) Alacak
rlik

E) Kaynak

Isletmenin karh pesin mal satmasi
durumunda asagidakilerden hangisi
Qerceklesmez?

A) Varliklann yapisinda degisiklik olur.
B) Variklar toplam olarak artar.

C) Borglar azalir.

D) Kaynaklar toplam olarak artar.

E) Oz sermayede artis olur,

Asagidakilerden hangisi aktif hesaplarin
ozelliklerinden biri degildir ?

A) Donem sonunda borglandirmak suretiyle
kapatilir.

B) Kalan verdiginde borg kalani verir.

C) Hesabin kalani bilangonun aktifinde yer alir.

D) ligili  variklarda azalis  igin hesap
alacaklandinhr.

E) Hesap, borg kaydiyla agilir.

Asagidakilerden hangisi mali nitelikteki
iglemlerin kaydedilmesinde uyulmasi zorunlu
olan kurallardan biri degildir?

A) Defterlerde yazilmak Gzere aynlmis yerler,
Uzer gizilmeksizin bog birakilamaz, satir
atlanamaz, satir aralarina yazilamaz.

B) Defterler ve kayitlar Turkge tutulur.

C) Defterlere gegirilen herhangi bir kayit,
gizmek, kazimak veya simek suretiyle
okunamaz hale getirilemez.

D) lIslemlerin defterlere en geg¢ 10 gun iginde
gecirlmesi gerekir.

E) Defterlerin herhangi bir sayfasinda yapilan
hata, o sayfa ciltten gikarilarak dizeltilebilir.

A

A

2 Subat 2009 tarihinde ise baglayan bir
isletmenin kurulug bilangosu hangi tarihi
tagimalidir?

A) 31/12/2008
B) 01/01/2009
C) 01/02/2009
D) 02/02/2009
E) 01/03/2008

Isletmeyi sahiplerinden ayiran ve varlklarin
kaynaklara esit olmasi kuralinin da dayandig
temel muhasebe kavrami asadidakilerden
hangisidir?

A) Kisilik kavrami

B) Sosyal sorumluluk kavram
C) Muhafazakarlik kavrami

D) Para dlglsu kavrami

E) Isletmenin sirekliligi kavrami

Para ve genellikle bir yil veya bir faaliyet
donemi iginde paraya gevrilebilir, satilabilir
veya tiiketilebilir varliklara ne ad verilir?

A) Duran variklar

B) Sabit degerler

C) Nakit degerler

D) Dénen variklar

E) Kisa vadeli kaynaklar

Asagidakilerden hangisi Kasa Hesabinin
borcuna kaydedilmez ?

A) Pesin satilan mallarin bedeli

B) Sayim sonucunda belirenen kasa noksani

C) Ceklerden yapilan tahsilat

D) Kredili satiglardan tahsilat

E) lIsletmede tutulmak (zere bankadaki
hesaptan gekilen paralar

izleyen sayfaya geginiz.
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9. Isletme 05.03.2009 tarihinde Eskisehir Biiytksehir
Belediyesinin agtidi bir ihaleye girebilmek igin
devamli is yaptigi Garanti Bankasindan karsiliksiz
ve kefaletsiz 900 TL tutarl bir teminat mektubu
almis ve 9 TL komisyonu ayni banka nezdindeki
tican mevduat hesabindan odemistir.

Bu bilgilere gore bankadan alinan teminat
mektubunun ihaleyi agan kuruma

verilmesine ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

A)

FINANSMAN

GIDERLERI HS. 9
BANKALAR HS. 9
- Garanti Bankasi Ac/ h

B)
BORCLU
NAZIM HS. 900
-Teminat Mektubundan Borglular
ALACAKLI NAZIM HS. 900
- Teminat Mektubundan
Alacaklilar
C)
ALACAKLI
NAZIM HS. 900
-Teminat Mektubundan Alacaklilar
BORCLU NAZIM HS 900
- Teminat Mektubundan
Borglular
D)
FINANSMAN
GIDERLERI HE 900
BANKALAR HS. 200
- Garanti Bankasi Ac/h
E)
ALACAKLI
NAZIM HS. [}
-Teminat Mektubundan Alacaklilar
BORCLU NAZIM HS 9
- Teminat Mektubundan
Borglular

10.

11.

12

Isletme, 150.000 TL s1 KDV, 1.650.000 TL Ik
mal satmisg, karsiliginda 200.000 TL yi pesin
tahsil etmig, 250.000 TL tutarh bir gek ile her biri
600.000 TL nominal degerli biri 90, digeri 150
guin vadeli iki bono almis ve asagidaki yevmiye
kaydini yapmistir.

KASA HS. 200.000

ALINAN CEKLER HS 250.000

ALACAK SENETLERI HS. 1.200.000
YURTIC] SATISLAR HS. 1.500.000
INDIRILECEK KDV HS. 150.000

Bu bilgilere gore agagidaki hesaplardan
hangisi yanhs kullanilmigtir?

A) Kasa Hesab

B) Alinan Cekler Hesabi
C) Alacak Senetleri Hesabl
D) Yurtici Satislar Hesabi
E) indirilecek KDV Hesabi

BINALAR HS. XX
INDIRILECEK KDV HS. XX
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS .
ALACAK SENETLERI HS.
KASA HS.

Bina alimiyla ilgili yukaridaki kayitta hangi
hesap yanlis kullanilmigtir?

A) Binalar Hesabi

B) Indirilecek KDV Hesabi

C) Birikmis Amortismanlar Hesabi
D) Alacak Senetleri Hesabi

E) Kasa Hesabi

BANKALAR HS XXX
- Z Bankasi
BANKA KREDILERI HS. XXX

Bu yevmiye kaydi asagidaki igslemlerden
hangisine aittir?

A) Bankadan nakit kredi gekilmesine

B) Bankaya olan kredi borcunun
odenmesine

C) Bankadaki ticari mevduat hesabindan
kredi hesabina para aktarilmasina

D) Bankadaki kredi hesabindan ticari
mevduat hesabina para aktariimasina

E) Bankadaki kredi hesabindan avans
cekilmesine

izleyen sayfaya geginiz.
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13.

14.

Her bir saticiya olan senetsiz borglar nasil
izlenir?

A) Diger Ticari Borglar Hesabinda
B) Borg Senetleri Hesabinda

C) Saticilar Yardimcl Hesaplarinda
D) Alacak Senetleri Hesabinda

E) Alicilar Hesabinda

isletme 150.000 TL senetsiz borcuna karsilik 121
guin vadeli 170.000 TL nominal degerli bir bono
dlzenleyerek saticiya vermistir.

Bu igleme ait yevmiye kaydi agagidakilerden
hangisidir?

A)
ALACAK
SENETLERI HS. 170.000
ALICILAR HS. 150.000
FAIZ GELIRLERI HS, 20.000
B)
SATICILAR HS 150,000
FINANSMAN GIDERLERI HS. 20.000
BORG SEMETLERI| HS. 170.000
C)
ALACAK
SENETLERI HS, 170.000
ALICILAR HS, 170.000
D)
BORG
SENETLERI HS. 150.000
FINANSMAN GIDERLERI HS. 20.000
SATICILAR HS. 170.000
E)
SATICILAR HS 150,000
KASA HS. 20.000
BORG SENETLERI HS. 170.000

15.

16.

17.

Asagida dénem net zarari ile ilgili ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Doénem net zaran bilangonun pasifinde arti
(+) olarak gosterlir.

B) Donem net zaran bilangonun aktifinde
indirim (-) olarak gosterilir.

C) Doénem net zaran 591 Donem Net Zaran
Hesabinin alacadina devredilir.

D) Ddnem net zaran 6z sermayeyi etkilemez.

E) Donem net zaran 0z sermmayede bir
azalistir.
ODENMEMIS
SERMAYE HS, 100.000
SEHMAYE HS. T00. 00

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden
hangisine aittir?

A) lIsletmenin nakit olarak sermaye artirmasina

B) Ortaklarin sermaye taahhutlerine kargilik
sirkete 6deme yapilmasina

C) Ortaklann sirketten alacagi sermaye payinin
cari hesaplarina devrine

D) Ortaklarin sirkete sermaye taahhidinde
bulunmasina

E) Ortaklarin taahhit ettikleri sermaye
paylarini sirket hesabina yatirmasina

480 GELECEK
YILLARA AIT GELIRLER HS. KXX
- Kira Geliri

380 GELECEK AYLARA AlT

-Kira Geliri

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden
hangisine aittir?

A) Pesin kira geliri elde edilmesine

B) Pesin tahsil edilmis kira gelirinde donem
ayarlamasina

C) Aktiflestiriimis kira gelirlerinin donem gelirine
aktariimasina

D) Pesin tahsil edilmis kira gelirinin iade
edilmesine

E) Gelecek yillara ait kira gelirinin donem
gelirlerine aktariimasina

izleyen sayfaya geginiz.
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18.

19.

20.

21.

isletme "A" malinin satin alimi ile ilgili bir aracilik
hizmetinden, 550 TL odeyerek yarardanmistir,

Bu islemin muhasebelestiriimesinde
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Gider Tahakkuklan Hesabi 550 TL
borglandinlir.
B) Gelir Tahakkuklan Hesabi 550 TL

alacaklandirilir.

C) Komisyon Gelireri
alacaklandinlir.

D) Komisyon Giderleri
borglandinlir.

E) Tican Mallar Hesabi 550 TL borglandinlir.

Hesabi 550 TL

Hesabi 550 TL

Asagidakilerden hangisi muhasebe igi
envanter islemleri kapsaminda degildir?

A) Stoktaki mallann sayilip degerlenmesi

B) Kasa farklannin muhasebelestiriimesi

C) Gelr ve gidererin dénem ayarlama
kayitlannin yapilmasi

D) Degerleme karsiliklarinin kaydedilmesi

E) Amortisman giderinin muhasebelestirimesi

Kesin mizan asagidaki islemlerden

hangisinden sonragikarilir?

A) Bilangonun gikarilmasindan sonra

B) Doénem sonu envanter iglemlerinden sonra

C) Doénem igi islemlerin tamamlanmasindan
sonra

D) Ginlik deftere kayitlarin yapilmasindan sonra

E) Gelir tablosunun hazirlanmasindan sonra

KARSILIK

GIDERLERI HS. XXX
MENKUL KIYMET DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI HS. HXX

Bu yevmiye kaydi asagidaki iglemlerden
hangisine aittir?

A) Borsa rayici alis bedelinden disik olan
menkul kiymetlerin degerleme zararina

B) Borsa rayici alis bedelinden ylksek olan
menkul kiymetlerin degerleme farkina

C) Menkul kiymetlere tahakkuk eden fakat tahsil
edilemeyen donem gelirine

D) Menkul kiymetlerin disuk fiyatla
satilmasindan ugranilan zarara

E) Alis bedelinin borsa rayicinden disiik olmasi
nedeniyle ortaya ¢ikan farka

A

22,

24,

25.

A

Intiyatilk kavrami geregi dénem sonunda
hisse senetlerinin alis degerlerinde meydana
gelen deger kaybi igin yapilan yevmiye
kaydinda asagidaki hesaplardan hangisi
borglandirilir?

A) Menkul Kiymet Satis Zararlari Hesabi

B) Konusu Kalmayan Karsiliklar Hesabi

C) Karsilik Giderleri Hesabi

D) Sayim ve Tesellim Noksanlari Hesabi

E) Menkul Kiymetler Deger DusiUklugl Karsihg
Hesabi

Isletmenin aktifinde kayitli bir duran varligin
muhasebe degeri asaqgidakilerden
hangisidir?

A) Piyasa degeri + maliyet bedeli
B) Maliyet bedeli + hurda dedgeri
C) Maliyet bedeli + birkmis amortisman tutan
D) Piyasa degeri - maliyet bedeli
E) Maliyet bedeli - birkmis amortisman tutan

GENEL
YONETIM GIDERLERI HS.
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS.

10.000
10.000

Bu yevmiye kaydi agagidaki iglemlerden
hangisine aittir?

) Duran varlik igin amortisman ayrilmasina
B) Onceki dénem amortisman payinin iptaline
C) Amortismana tabi duran varlik satisina
D) Duran varlk yenileme fonu ayrilmasina
E) Amortisman gider payinin 6denmesine

Banka Kredileri Hesabi ile ilgili olarak

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) lIsletmenin bankadaki parasini gosteren
A.C./ Hesaptir.

B) Isletmenin bankalardan kullandigi kredi
borcunu gosterir.

C) Donem taksitlei Borglanma  Giderlerni
Hesabina devredilir.

D) lslemis doénem faizleri igin  hesap

borglandinlir.
E) Pasifi dizenleyici bir hesaptir.

izleyen sayfaya geginiz.
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26.

27.

28.

Dénem Kan veya Zarar Hesabinin borg toplami
50.500, alacak toplami 66.500 TL dir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Donem zaran 16.000 TL dir.
B) Donem gelirleri 66.500 TL dir.
C) Donem giderlen 50.500 TL dir.
D) Dénemkan 16.000 TL dir.

E) Ozkaynaklar attmistir.

isletmenin dénem basinda satin alarak 180
Gelecek Aylara Ait Giderler hesabina kaydettigi
50.000 TL'llk kirtasiye malzemesinden 20.000
TL'lk kisminin idar islerde, 18.000 TL lik
kisminin da pazarama boliminde kullanildig
belilenmistir.

Bu bilgilere gore donem sonunda yapilacak
yevmiye kaydinda asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) 760 Pazarlama Satis ve Dagitim Gidereri
Hesabi 18.000 borglandinlir.

B) 770 Genel Yonetim Gideren Hesabi 20.000
borglandinlir.

C) 180 Gelecek Aylara Ait Giderler Hesabi
12.000 alacaklandinlir.

D) 690 Donem Kan veya Zaran Hesabinin
borcunda 38.000 kirtasiye gideri yer alir.

E) 180 Gelecek Aylara Ait Giderler Hesabi
38.000 alacaklandinilir.

Asagidakilerden hangisi hem bilangoda hem
de gelir tablosunda yer alir?

A) Semaye

B) Nakit meveudu

C) Satislann maliyeti

D) Satis hasilati

E) Doénem net kan veya zarari

A

A

29. Kasa 2.000 TL
Demirbaslar 5000 TL
Binalar 22.000 TL
Birikmis Amortismanlar:  7.000 TL
Ticari Mallar : 13.000 TL
Banka Kredileri : 15.000 TL

30.

Bu bilgilere gore isletmenin Sermaye
Hesabinin kalani hangi tarafinda ne kadar
gorulur?

A) Borg tarafinda, 42.000
B) Alacak tarafinda, 42.000
C) Alacak tarafinda, 27.000
D) Alacak tarafinda, 20.000
E) Borg tarafinda, 20.000

isletmenin dénem sonunda, daha 6nce kredili
mal aldigi ve agik hesabi bulunan saticidan
sagladi@i 1skonto igin yapacagi yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
DIGER
CESITLI ALACAKLAR HS. XXX
TICARI MALLAR HS. XXX
B)
TICARI
MALLAR HS. K
SATICILAR HS. XXX
C)
SATICILAR HS XXX
TICARI MALLAR HS. XXX
D)
TICARI
MALLAR HS . HAK
ALICILAR HS. KA
E)
KASA HS. KK
ALIS ISKONTOLARI HS, XXX

izleyen sayfaya geginiz.



